
Π.Ε.Π.ΤΕ.Γ -  Πανελλήνια Ένωση  Πτυχιούχων ΤE Γεωπόνων

Ποιοι είμαστε

Η Π.Ε.Π.ΤE.Γ. είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού  Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ) και αποτελεί τον Επιστημονικό και Επαγγελματικό φορέα των
Γεωπόνων / Γεωτεχνικών  αποφοίτων των γεωπονικών τμημάτων των ΑΕΙ Τεχνολογικού Τομέα και ισοτίμων σχολών.  Ιδρύθηκε το
1980 και έκτοτε έχει συνεχή εξέλιξη και παρουσία στα δρώμενα της Ανώτατης Εκπαίδευσης, του Ανώτατου Τεχνολογικού Τομέα και
της πρωτογενούς παραγωγής της Ελλάδας.

Σκοποί της Π.Ε.Π.ΤΕ.Γ. μεταξύ άλλων είναι:

 Η προάσπιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων και η εξύψωση της επιστημονικής & τεχνολογικής στάθμης των μελών της.

 Η  συμβολή  στην  προαγωγή  της  Γεωπονικής  επιστήμης  και  των  Κλάδων  της,  και  των  επιστημών  που  
εμπίπτουν στις Γεωτεχνικές επιστήμες και το περιβάλλον.

 Η  συμβολή  στην  οικονομική  και  παραγωγική  ανάπτυξη  της  χώρας,  μέσα  από  την  συμμετοχή  των  
μελών της στην δημιουργία νέας γνώσης από την συμμετοχή τους στην εφαρμοσμένη και πρωτογενή έρευνα.

 Η  συνεχής  διερεύνηση  των  προβλημάτων  της  Ελληνικής  Πρωτογενούς  Παραγωγής  και  η  προώθηση  
προτάσεων προς τους αρμόδιους Φορείς για την επίλυση τους.

 Η αποκατάσταση των ΑΕΙ Τεχνολογικού Τομέα ως προς τον Ακαδημαϊκό τους Ρόλο και την αποστολή τους

 Την επίλυση όλων των εκκρεμοτήτων που αφορούν τα επαγγελματικά δικαιώματα Ζωικής Παραγωγής Πτυχιούχων των ΑΕΙ
Τεχνολογικού Τομέα και ιδιαίτερα των Πτυχιούχων των Γεωπονικών Τμημάτων 

 Την έκδοση επαγγελματικών δικαιωμάτων για το τμήμα Αρχιτεκτονικής Τοπίου και Ανθοκομίας που εκκρεμεί 

 Συμπλήρωση και έκδοση επαγγελματικών δικαιώματα κατά περίπτωση και για άλλα τμήματα των γεωτεχνικών σχολών των
πρώην ΤΕΙ (τώρα πανεπιστήμια) που να είναι σύμφωνα με  τον Ανώτατο χαρακτήρα των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων που
υπηρετούν τις Εφαρμοσμένες Επιστήμες, χωρίς να υπόκεινται σε αντιδεοντολογικές αγκυλώσεις συντεχνιακού χαρακτήρα
και ακαδημαϊκής προκατάληψης & την αντιμετώπιση προβλημάτων που σχετίζονται με την εξέλιξη των ιδρυμάτων και των
αποφοίτων τους 

Στην Π.Ε.Π.ΤΕ.Γ. εγγράφονται ως μέλη :

Οι Πτυχιούχοι  των Γεωτεχνικών / Γεωπονικών Σχολών  των Ανώτατων Σχολών (Πανεπιστημιακού και Τεχνολογικού Τομέα - Α.Ε.Ι.)
της Ελλάδας και οι Πτυχιούχοι Πανεπιστημίων των Γεωτεχνικών /Γεωπονικών Σχολών του Εξωτερικού επιπέδου  BACHELOR (BA,
B.Sc.  Agronomist,  B.Sc.  Agriculture Engineering ) με προσκόμιση της πράξης αναγνώρισης από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. των παρακάτω
ειδικοτήτων:

 Ανθοκομίας & Αρχιτεκτονικής Τοπίου .- Γεωπόνοι ΤΕ & Αρχιτεκτονικής Τοπίου – Γεωπόνοι ΤΕ

 Βιολογικής Γεωργίας – Γεωπόνοι ΤΕ

 Γεωργικών Μηχανών & Αρδεύσεων – Γεωπόνοι ΤΕ & Γεωργικής Μηχανολογίας & Υδάτινων Πόρων – Γεωπόνοι ΤΕ
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 Διοίκησης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων – Γεωπόνοι ΤΕ 

  Εμπορίας & Ποιοτικού Ελέγχου Αγροτικών Προϊόντων – Γεωπόνοι ΤΕ  / Τεχνολογίας Γεωργικών προϊόντων – Γεωπόνοι ΤΕ

 Ζωικής Παραγωγής – Γεωπόνοι ΤΕ

 Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών & Ανθοκομίας – Γεωπόνοι ΤΕ

 Υδατοκαλλιεργειών & Διαχείρισης Υδάτινων Πόρων – Γεωπόνοι Ιχθυολόγοι ΤΕ

 Μηχανικής Βιοσυστημάτων  - Γεωπόνοι ΤΕ

 Φυτικής Παραγωγής – Γεωπόνοι ΤΕ

 Λοιποί πτυχιούχοι Γεωπονίας ελληνικών ΑΕΙ & Πτυχιούχοι Τμημάτων Ελληνικών ΑΕΙ, που σχετίζονται με τα παραπάνω Τμήματα.

 Οι Πτυχιούχοι Πανεπιστημίων των Γεωτεχνικών /Γεωπονικών Σχολών του Εξωτερικού επιπέδου BACHELOR (BA, B.Sc. Agronomist,
B.Sc. Agriculture Engineering ) με προσκόμιση της πράξης αναγνώρισης από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.

Διαδικασία Εγγραφής Μέλους:

Η  εγγραφή  στην  ΠΕΠΤΕΓ  γίνεται  ηλεκτρονικά  μέσω  της  ιστοσελίδας  www.pepteg.gr και  στο  ηλεκτρονικό
link :https://www.pepteg.gr/index.php/egraf

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την εγγραφή μέλους  στην Π.Ε.Π.ΤΕ.Γ. επισυνάπτονται με την ηλεκτρονική
αίτηση στο παραπάνω link σκαναρισμένα είτε σε pdf είτε σε photo και είναι τα εξής: α) Φωτοντίγραφο Αστυνομικής ταυτότητας, β)
Φωτοαντίγραφο του πτυχίου της Σχολής, γ) Φωτοαντίγραφο της απόδειξης καταβολής των χρημάτων στην Τράπεζα Πειραιώς. Για
την Εγγραφή καταβάλλεται εφ' άπαξ το ποσό των 30 €  & Για την Ανανέωση συνδρομής 20 € / έτος .

ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ :5614-072774-821 - Πανελλήνια Ένωση Πτυχιούχων Τεχν. Γεωπόνων: IBAN: GR17 0172
6140 0056 1407 2774 821 - SWIFT-BIC: PIRBGRAA

Με την ολοκλήρωση της Εγγραφής εκδίδεται Βεβαίωση Εγγεγραμμένου μέλους από την Γραμματεία της Ένωσης την οποία μπορεί
να χρησιμοποιήσει το μέλος της Ένωσης όπου του ζητηθεί.

 Η Π.Ε.Π.ΤΕ.Γ. για τον Πρωτογενή Τομέα

Ο Πρωτογενής Τομέας μπορεί να αποτελέσει βασικό μοχλό γρήγορης ανάπτυξης, και υπό προϋποθέσεις, μπορεί να αποτελέσει την
κινητήρια δύναμη για την περιφερειακή αγροτική και μεταποιητική οικονομία, με προεκτάσεις στον Δευτερογενή και στον Τριτογενή
τομέα. Η φύση του Κλάδου των Εφαρμοσμένων Επιστημών που υπηρετούμε, μας δίνει την δυνατότητα να είμαστε καθημερινά
δίπλα  στον  μόχθο  του  αγρότη,  να  γνωρίζουμε  από  πρώτο  χέρι  τα  προβλήματα  του  και  να  μπορούμε  να  δίνουμε  γρήγορα
αποτελεσματικές λύσεις στα προβλήματα που αντιμετωπίζει. Ελπίζουμε ότι θα ανοίξει μια συζήτηση με τους άμεσα εμπλεκόμενους
έτσι  ώστε   η  προσπάθειά μας  να μην  πάει  χαμένη,  ελπίζουμε  με  μία  ολοκληρωμένη στόχευση,  στην ανάπτυξη  της αγροτικής
παραγωγής  μέσα από μία  κατευθυντήρια οδηγία  από την πλευρά της  Κυβέρνησης,  προς  όλους.  Ως  Επαγγελματική  Ένωση και
Επιστημονικός φορέας, παραθέτουμε τις παρακάτω προτάσεις για συζήτηση οι οποίες εκτιμούμε ότι μπορούν να μεταμορφώσουν
τα σημερινά δεδομένα στον Πρωτογενή Τομέα.

Περιληπτικά προτείνουμε :

 Δημιουργία Παραγωγικών Ζωνών- Η κάθε περιοχή της Χώρας να στηρίζεται με όλους τους τρόπους για να παράγει τα
προϊόντα ή το προϊόν που ευδοκιμεί ποιοτικά και ποσοτικά, με κίνητρα για την εισαγωγή νέων καλλιεργειών, ενόψει των
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής.
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 Ενεργοποίηση  και  ενίσχυση  των  Επιστημονικών  Κέντρων  Παραγωγής  και  'Ερευνα,  με  στόχο  την  βέλτιστη  παραγωγή
ποιοτικών προϊόντων, ανταγωνιστικών εμπορικά. Η Ελλάδα ακόμα δεν έχει εκμεταλλευτεί το πλεονέκτημα των ποιοτικών
αγροτικών προϊόντων που παράγει ή μπορεί να παράγει. Συστηματική Ταξινόμηση όλων των μέχρι σήμερα ερευνητικών
αποτελεσμάτων που αφορούν προϊόντα αιχμής, παραγωγικές μεθόδους και φυτοπροστατευτικές τεχνικές,  σε Κεντρική
Βάση Δεδομένων 

 Ομαδοποίηση και προώθηση όλων των τοπικών αγροτικών προϊόντων σε Διεθνείς εκθέσεις με την στήριξη του Κράτους και
Χορηγών και διεκδίκηση νέων προϊόντων για χαρακτηρισμό Π.Ο.Π./Π.Γ.Ε.

 Συνεχής  Εκπαίδευση  του  Έλληνα  Αγρότη  σε  όλα  τα  επίπεδα  οργάνωσης  μίας  παραγωγικής  διαδικασίας  αγροτικής
εκμετάλλευσης  (  φυτοπροστασία,  μηχανολογικός  εξοπλισμός,  θρέψη,  νέες  τεχνολογίες  και  σύγχρονα  δεδομένα),
λαμβάνοντας υπόψη ότι  οι  νέοι  εν  δυνάμει  αγρότες έχουν καλύτερη σχέση με τις  νέες  τεχνολογίες  και  την Δια Βίου
Μάθηση.

 Ενεργοποίηση Δράσεων μέσω Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων Επενδύσεων, και αναζήτηση καινοτόμων προτάσεων, για την
ενίσχυση παραδοσιακών και νέων καλλιεργειών και τον εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη του μηχανολογικού εξοπλισμού με
στόχευση στη μεταποίηση

 Μείωση του Φορολογικού Συντελεστή σε Ελληνικά Προϊόντα, εσωτερικής κατανάλωσης και  εξαγώγιμα, ώστε να γίνουν πιο
προσιτά κατ’ αρχήν στον Έλληνα Καταναλωτή και να υπάρξει πλεονέκτημα μεγαλύτερης παραγωγής, εξαντλώντας τα όρια
την νομοθεσίας της Ε.Ε. με ενίσχυση και δημιουργία υγειών αγροτικών συνεταιρισμών ή συνεταιρισμών τύπου clusters.
Επιδότηση στο παραγόμενο προϊόν και όχι στην καλλιέργεια. Δίκαιη φορολόγηση των αγροτών μας με χρήση βιβλίων και
επιβολή αφορολογήτου για ορθή χρήση αποδεδειγμένης εφαρμογής ορθών γεωργικών πρακτικών.

 Απασχόληση  Υπεύθυνων  Επιστημόνων  στον  αγροδιατροφικό  και  κτηνοτροφικό  τομέα  με  μαζική  κινητοποίηση  των
Γεωτεχνικών Τ.Ε. και Π.Ε. Εννοείται ότι βασικός στόχος της Ένωσης μας, παραμένει ή αύξηση της απασχόλησης των Τ.Ε.
Γεωτεχνικών στην Πρωτογενή Παραγωγή και την Μεταποίηση, σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

 Δημιουργία ευέλικτων προγραμμάτων άμεσα υλοποιήσιμων, εκσυγχρονισμού του υπάρχοντος μηχανολογικού εξοπλισμού,
με κριτήριο το μέγεθος της καλλιέργειας .

 Διασύνδεση  όλης  της  αγροτικής  και  κτηνοτροφικής  δραστηριότητας  στο  Ολοκληρωμένου  Σύστημα  Διαχείρισης
Εκμεταλλεύσεων Ο.Σ.Δ.Ε. του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ώστε να αποτελέσει την βάση για την αποτύπωση της πλήρους εικόνας των
αγροτών  και  κτηνοτρόφων,  να  ξεπεραστούν  όλες  οι  γραφειοκρατικές  αγκυλώσεις  και  καθυστερήσεις  οιασδήποτε
αδειοδότησης.  (άδειες  χρήσεις  νερού,  σταβλικές  εγκαταστάσεις,  εγκαταστάσεις  Α.Π.Ε.  με  net mettering,  αγροτικό
τιμολόγιο ρεύματος, επιδοτήσεις, ενισχύσεις, αποζημιώσεις, κλπ) και να ξεκαθαρίσει οριστικά ποιοι είναι οι πραγματικοί
Αγρότες και Κτηνοτρόφοι και Αγρότες Ειδικού Καθεστώτος.

 Λειτουργία των Κ.Ε.Π.Α. (Κέντρα Εξυπηρέτησης Αγροτών) και στελέχωσης τους με το απαραίτητο γεωτεχνικό προσωπικό σε
κάθε Δήμο ή Περιφέρεια κατά περίπτωση 

 Επαναφορά του ‘’ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ’’ για τους αποφοίτους των Γεωτεχνικών Σχολών ώστε μετά την ολοκλήρωση της φοίτησης
τους  να  μπορούν  να  πραγματοποιήσουν  την  πρακτική  τους  άσκηση  στις  υπηρεσίες  του  Υπ.Α.Α.Τ.  ή  του  ευρύτερου
Δημοσίου Τομέα οι οποίες είναι υποστελεχωμένες και σε πολλές περιπτώσεις αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τους αγρότες
και κτηνοτρόφους.

Πετύχαμε :

 Την  Αλλαγή  της  νομοθεσίας  και  συμμετοχή  των  Γεωπόνων  Τ.Ε.  στα  Σχέδια  Βελτίωσης  
και  του  εκσυγχρονισμού Γεωργικών  Εκμεταλλεύσεων έως  το  όριο  των  150.000  ευρώ.  & Την  Αλλαγή της  Υπουργικής
Απόφασης  και  συμμετοχή  των  Γεωπόνων  Τ.Ε.  Ζωικής  Παραγωγής  
στη  διάθεση Κτηνιατρικών Φαρμάκων ως Υπεύθυνων Επιστημόνων.
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 Αντισταθήκαμε και επιτύχαμε να μην ισχύσει ο περιορισμός της συνταγογράφησης γεωργικών φαρμάκων αποκλειστικά
υπέρ  των  Γεωπόνων  Π.Ε.  Μπορούν  να  συνταγογραφούν  γεωργικά  φάρμακα  και  οι  Γεωπόνοι  Τ.Ε.  ισότιμα  με  τους
Γεωπόνους Π.Ε.  Αλλαγή της νομοθεσίας και  αποτύπωση σε Υπουργική Απόφαση του δικαιώματος των Γεωπόνων Τ.Ε.
Βιολογικής Γεωργίας να λαμβάνουν άδεια για την εμπορία Λιπασμάτων και φυτοπροστατευτικών προϊόντων, συμβατών με
τη βιολογική γεωργία, ως Υπεύθυνων Επιστημόνων & αλλαγή της νομοθεσίας και αποτύπωση σε Υπουργική Απόφαση του
δικαιώματος  των  Γεωπόνων  Τ.Ε.  Βιολογικής  Γεωργίας  να  λαμβάνουν  άδεια  εμπορίας  Πολ/κου  υλικού  ως  Υπεύθυνων
Επιστημόνων. Μετά από συνεχή αιτήματα και συντονισμένες ενέργειες της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ με το ΥΠΑΑΤ και το ΥΠΟΙΚ άλλαξε η
ΥΑ που εξαιρούσε τους Γεωπόνους Τ.Ε. από το δικαίωμα τους να αποκτήσουν Άδεια Σποροπαραγωγής.

 Μετά από την έντονη παρουσία της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ. στο σχεδίασμά του νέου Οργανισμού Λειτουργίας του ΥΠΑΑΤ, έγινε δεκτό
το πάγιο αίτημα μας να μπορούν οι Γεωπόνοι Τ.Ε. να λαμβάνουν θέσεις ευθύνης στην Διοικητική Ιεραρχία του ΥΠΑΑΤ
Πρώτη φορά και παρά τις μεγάλες συντεχνιακές αντιδράσεις οι Γεωπόνοι Τ.Ε. μπορούν να διεκδικούν ισότιμα την θέση του
Προϊσταμένου Διεύθυνσης. Μετά από χρόνια έγινε εφικτό αυτό που ήταν πάγια επιδίωξη της Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ και όλων των
συναδέλφων, να αλλάξει επίσημα ο τίτλος του πτυχιούχου ΤΕ, που μέχρι τώρα παρανόμως αναφερόταν ως «Τεχνολόγος
Γεωπονίας», η Π.Ε.Π.ΤΕ.Γ πέτυχε να δημιουργηθεί η κατηγορία ΤΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟΥ. Με έγγραφο του ΥΠΑΑΤ προς το ΥΠΕΠΘ,
αναγνωρίστηκε η Π.Ε.Π.Τε.Γ ως την νόμιμη επιστημονική ένωση που εκπροσωπεί τον Κλάδο των Τ.Ε. Γεωτεχνικών. Επίσης
έχουμε  συνεχή  επικοινωνία  με  Φορείς  της  Αυτοδιοίκησης  Α'  και  Β'  Βαθμού  για  θέματα  του  Κλάδου  μας   και  του
Αγροτοδιατροφικού Τομέα.

 Να  Συμμετέχουμε  επί  σειρά  ετών  ως  Επιστημονικός  και  Επαγγελματικός  Φορέας  στα  Ευρωπαϊκά  Προγράμματα
Κινητικότητας ΚΑ Ι Erasmus+ μέσω του ΙΚΥ.

Διεκδικούμε   την  οριστική  τακτοποίηση  της  θεσμικής  εκπροσώπησης  των  πτυχιούχων  Γεωτεχνικών  Τ.Ε.  σε
επιμελητηριακό φορέα :

  είτε με την είσοδο μας στο υπάρχων για τους Γεωτεχνικούς επιμελητήριο (ΓΕΩΤΕΕ) σε ΕΝΙΑΙΟ ΜΗΤΡΩΟ, με ΔΙΚΑΙΩΜΑ
ΕΚΛΕΓΕΙΝ  &  ΕΚΛΕΓΕΣΘΑΙ,  με  ΙΣΟΤΙΜΗ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  &  την  εφαρμογή  των  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ  ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ  που
αναγράφονται στα ΠΡΟΕΔΡΙΚΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ του κάθε ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΡΩΗΝ ΤΕΙ, ΙΣΟΤΙΜΑ
ως προς τα δικαιώματά μας με τους συναδέλφους Γεωπόνους πενταετών σπουδών.

  είτε με την δημιουργία ξεχωριστού επιμελητήριου για τους Πτυχιούχους της Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 

Απαιτούμε :

 την  άμεση αντιστοίχιση  των πτυχίων  των  ΤΕΙ  με  αυτά των νέων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων  και  της  κατ’  αναλογία
πρόβλεψης  μεταβατικών  διατάξεων  όπως  ίσχυσε  στο  παρελθόν  όταν  καταργήθηκαν  ή  μεταξελίχθηκαν  ΑΕΙ  σε
Πανεπιστήμια. Να προχωρήσει άμεσα η κυβέρνηση στην ίδρυση Τεχνολογικών Πανεπιστημίων Εφαρμογών τα οποία θα
έπρεπε να είναι η μετεξέλιξη των καταργηθέντων ΤΕΙ.

 να μπορέσουν οι απόφοιτοι των γεωτεχνικών σχολών ΤΕΙ στο σύνολο τους , εφόσον το επιθυμούν να παρακολουθήσουν
και να λάβουν πτυχία των νέων πανεπιστημιακών τμημάτων χωρίς περιορισμούς και προϋποθέσεις (κατακτήριες εξετάσεις
κ.λ.π.)

 την  ισότιμη  και  ισάριθμη  συμμετοχή  των  πτυχιούχων  γεωτεχνικών  ΤΕ  στους  διαγωνισμούς  πρόσληψης  μόνιμου  και
εποχικού  προσωπικού  του  Δημοσίου  τομέα  χωρίς  τον  απαράδεκτο  και  αναχρονιστικό  όρο  ‘’εν  ελλείψει  γεωπόνων
/γεωτεχνικών Π.Ε’’(π.χ. πρόγραμμα Δακοκτονίας 2019), χωρίς το ‘’προβάδισμα της κατηγορίας ΠΕ έναντι των ΤΕ’’.
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